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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO ACCADEMICO DEL 10-4-2025 

 
 
 

Il giorno dieci del mese di aprile dell’anno 2025 alle ore 10:30, presso la Direzione del Conservatorio 
di Reggio Calabria, si riunisce il Consiglio accademico giusta convocazione prot. n. 2141 del 
04/04/2025. 
Presiede il Direttore, prof. Francesco Romano, e sono presenti i consiglieri proff. Baldessarro 
Vincenzo, Calvagna Lucia Maddalena, Dato Cinzia, Fraschini Saveria, Innocenti Maurizio. Assenti i 
consiglieri proff. Caridi, Manuli, Romeo e i sigg. Bruzzese e Del Grande. Essendo presenti 6 consiglieri 
su 11 e poiché l’indispensabile "metà più uno" nei collegi formati da un numero dispari di componenti 
è data dal numero che, raddoppiato, supera il totale dei componenti almeno per un'unità, è verificata 
la sussistenza del numero legale, viene designato quale segretario verbalizzante il prof. Baldessarro e 
si procede alla trattazione dell’ordine del giorno. 
 

[OMISSIS] 
 

Alle ore 10:45 fanno il loro ingresso nella seduta i consiglieri Sigg. Bruzzese Andrea Nicodemo e Del 
Grande Gabriele, giunti in ritardo e giustificati per l’aver partecipato a prove collettive indifferibili 
per un esame finale in Istituto. I consiglieri presenti diventano, pertanto, otto su undici. 

 
[OMISSIS] 

 
2. Approvazione del Manifesto degli Studi A.A. 2025-26. 
Sulla base della bozza del Manifesto degli Studi per l’A.A. 2025/26 che era già stata inviata per 
conoscenza ai consiglieri, avviene opportuna discussione. 
 

[DELIBERA N. 29/2025] 
Verificata la rispondenza alle linee guida di cui alla precedente delibera n. 21/2025 del 14/03/2025 
ed approvato il testo, il Consiglio delibera all’unanimità la pubblicazione del Manifesto degli Studi 
A.A. 2025/26 allegato al presente verbale (ALL. 1), nonché la modifica all’attuale regolamento dei 
Corsi di base con l’inserimento della dicitura “Corsi di formazione iniziale”. 
La presente delibera è approvata seduta stante ed è immediatamente esecutiva. 
--- 
Il Consiglio decide all’unanimità di procedere alla stesura di un apposito regolamento dei Corsi di 
Formazione iniziale (ex corsi di base) con la previsione che il programma dell’esame finale della 
disciplina principale sia di difficoltà pari o coincidente con quello dell’esame di ammissione al corso 
propedeutico e che la durata normale sia da 2 a 4 anni a giudizio del docente della disciplina 
principale. 
Il direttore rileva che nel Manifesto degli studi non si fa, giustamente, menzione di 
esami/certificazioni conseguibili da privatisti in quanto questi ultimi non sono più ammessi da 
quando il vecchio ordinamento è stato dismesso, e che, pertanto, i regolamenti dei corsi 
propedeutici (art. 5 c. 1) e preaccademici (art. 11), laddove contemplino privatisti, debbano essere 
conseguentemente modificati.  
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[DELIBERA N. 30/2025] 

Il Consiglio delibera all’unanimità, essendo i privatisti non più ammessi a conseguire 
esami/certificazioni in conservatorio da quando il vecchio ordinamento è stato dismesso, 
l’abrogazione del comma 1 dell’art. 5 del Regolamento didattico dei Corsi propedeutici e l’art. 11 
del Regolamento didattico dei corsi di formazione preaccademica. 
La presente delibera è approvata seduta stante ed è immediatamente esecutiva. 
 

[OMISSIS] 

Esaurita la discussione degli argomenti all’o.d.g., il direttore dichiara chiusa la seduta alle ore 11:55 

del 10/04/2025. 

 

Il Direttore Il Segretario verbalizzante 

F.to: Prof. Francesco Romano F.to: Prof. Vincenzo Baldessarro 
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